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1. Türkiye ile AB arasındaki Gümrük Birliği ile 
ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Tarım ürünlerini kapsamamaktadır. 

B) Sanayi ürünlerini kapsamaktadır. 

C) ĠĢlenmiĢ tarım ürünlerini kapsamaktadır. 

D) 1995’te tamamlanan Hazırlık Dönemi’ni 

GeçiĢ Dönemi takip etmiĢtir. 

E) Topluluğun ortak rekabet politikalarının te-

mel unsurlarına uyumu da kapsamaktadır. 

 

 

2. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa Birliği’ne 
üyelik koşulları arasında yer almaktadır? 

A) Ortak para birimi Euro’ya geçiĢ 

B) ĠĢleyen pazar ekonomisi 

C) Schengen AntlaĢması’nın imzalanması 

D) Avrupa Anayasası’nın onaylanması 

E) Avrupa Ġnsan Hakları Mahkemesi’ne   

bireysel baĢvuru hakkının kabulü 

 

 

3. Türkiye, Avrupa Topluluğu’na tam üyelik 
başvurusunu ne zaman yapmıştır? 

A) 1959 B) 1987 C) 1997 

 D) 1999 E) 2004 

 

 

4. Aşağıdakilerden hangisi AB Kırsal Kalkınma 
Politikası’nın ilkelerinden biri değildir? 

A) Gıda güvenliğinin ve hayvan sağlığının 

korunması 

B) Yeni gelir kaynaklarının yaratılması ve 

istihdam sağlanması 

C) Kırsal mirasın korunması 

D) Tarım iĢletmelerinin desteklenmesi 

E) Ürün desteklerinin artırılması 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi başlıca kırsal kalkın-
ma önlemlerinden biridir? 

A) Doğrudan ödemeler 

B) Tarım ürünleri ihracatının desteklenmesi 

C) Üretim kotalarının artırılması 

D) Telafi edici ödemelerin kaldırılması 

E) Tarımsal iĢletmelere yönelik yatırımlar 

 

 

6. Büyük çiftçilere ödenen yardımların kısılarak, 
bu paranın kırsal kalkınma alanına aktarılma-
sı hangi reform aracı ile ifade edilmektedir? 

A) Mecburi çapraz uyum 

B) Modülasyon 

C) Kırsal kalkınmanın güçlendirilmesi 

D) Mali disiplin 

E) Üretim kotaları 

 

 

7. Türkiye - AB katılım müzakerelerinde, Türkiye 
bugüne kadar toplam kaç fasılda müzakere-
leri başlatabilmiştir? 

A) 3 B) 8 C) 10 D) 13 E) 15 

 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi AB’nin Türkiye ile 
yürüttüğü tam üyelik müzakerelerinde AB 
Konseyi tarafından müzakereleri dondurulan 
müktesebat başlıklarından biridir?  

A) Bilgi Toplumu ve Medya 

B) Balıkçılık 

C) ĠĢletme ve Sanayi Politikası 

D) Fikri Mülkiyet Hukuku 

E) Ġstatistik 
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9. AB ile Türkiye arasında yürütülen katılım mü-
zakereleri resmen hangi tarihte başlamıştır? 

A) 17 Aralık 2004 B) 29 Temmuz 2005 

C) 3 Ekim 2005 D) 11 Haziran 2006 

 E) 11 Aralık 2006 

 

 

10. Topluluk programlarını Katılım Öncesi Mali 
Yardım Aracı (IPA) programlarından ayıran en 
belirgin özellik aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Yeni giriĢimcilere hayallerini gerçekleĢtirme 

imkanı sağlaması 

B) Sivil toplum diyaloğunun geliĢmesine katkıda 

bulunması 

C) Katılım için aidat ödenmesi 

D) Uluslararası iĢbirliğini güçlendirmesi 

E) Mesleki eğitime önem vermesi 

 

 

11. AB mevzuatındaki en iyi know how bilgisini 
üye ülkelerden aday ülkelere aktarmak için 
oluşturulan program aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Taiex (Teknik Yardım) Programı 

B) Twinning(EĢleĢtirme) Programı 

C) Hayat Boyu Öğrenme Programı 

D) Çerçeve Programları 

E) Leonardo Programı 

 

 

 

12. Aşağıdaki ülkelerden hangisi 4. Mali Proto-
kolü veto etmiştir? 

A) Avusturya B) Fransa C) Ġtalya 

 D) Yunanistan E) Ġngiltere 

 

 

13. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa Birliği’nin 
ortak politika ve mevzuat belirlediği konu-
lardan biri değildir? 

A) Balıkçılık B) Rekabet C) DıĢ politika 

 D) UlaĢtırma E) Tarım 

 

 

 

14. Avrupa Birliği’nin kabine olarak da nitelenen 
yürütme organı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Avrupa Konseyi 

B) Avrupa Ġnsan Hakları Mahkemesi 

C) Avrupa Birliği Adalet Divanı 

D) Avrupa Parlamentosu 

E) Avrupa Komisyonu 

 

 

 

15.  Aşağıdakilerden hangisi Avrupa Ekonomik 
Topluluğu’nun kurucu üyelerinden biridir? 

A) Belçika B) Ġspanya C) Ġngiltere 

 D) Avusturya E) Ġsveç 

 

 

 

16. AB ile mali işbirliği kapsamında, Topluluk 
müktesebatına uyum sürecinde ve Ulusal 
Program ve Katılım Ortaklığı Belgesi’nden 
kaynaklanan yükümlülükler doğrultusunda 
ulusal önceliklerin belirlenmesi için 
hazırlanan belgeye ne ad verilir? 

A) Operasyonel Program 

B) Strateji Çerçeve Belgesi 

C) IPA Tüzüğü 

D) Ġlerleme Raporu 

E) Çok Yıllı Ġndikatif Mali Çerçeve 
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17. IPA kapsamında İnsan Kaynaklarının Geliş-
tirilmesi Bileşeni’nden hangi kurum sorum-
ludur? 

A) Ulusal Ajans 

B) Mili Eğitim Bakanlığı 

C) Avrupa Birliği Genel Sekreterliği 

D) ÇalıĢma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 

E) Merkezi Finans ve Ġhale Birimi 

 

18. Türkiye’de IPA-Ulusal Fon bütçe yetkisi olan 
birim hangi Müsteşarlık bünyesindedir? 

A) Tarım ve KöyiĢleri Bakanlığı MüsteĢarlığı 

B) Hazine MüsteĢarlığı 

C) DıĢ Ticaret MüsteĢarlığı 

D) DıĢiĢleri Bakanlığı MüsteĢarlığı 

E) DPT MüsteĢarlığı 

 

 

19. IPA’nın 2007-2013 yılları için belirlenen 
toplam bütçe aralığı kaç milyar Euro’dur? 

A) 1-2  B) 5-7  C) 9-10  

 D) 11-12 E) 13-15  

 

 

20. Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumu ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 

A) Kurum, kırsal kalkınmaya yönelik olarak 

programlar yapmakla yükümlüdür. 

B) Faaliyetlerinde sadece kamu hukuku 

hükümlerine tabidir.  

C) Özel bütçeye sahiptir. 

D) Avrupa Birliği ve uluslararası kuruluĢlardan 

maddi kaynak alabilmektedir.  

E) Mali özerkliğe sahiptir. 

 

21. Aşağıdakilerden hangisi Tarım ve Kırsal Kal-
kınmayı Destekleme Kurumu’nun giderleri 
arasında yer almaz? 

A) Proje ve destekleme giderleri 

B) Tanıtım ve eğitim giderleri 

C) Yatırım giderleri 

D) TaĢınır ve taĢınmaz mal ile hizmet alım 

giderleri 

E) Yönetim ve personel giderleri 

 

 

 

22. Aşağıdakilerden hangisi Muhasebe Koordi-
natörlüğü’nün görevlerinden biri değildir? 

A) Uygulamayla ilgili muhasebe iĢlemlerini 

gerçekleĢtirmek 

B) Ödemelere iliĢkin kayıtların üçer aylık ve yıllık 

raporlarını hazırlamak, ilgili birimlere iletmek 

C) Ödemelerle ilgili hesap ve belgeleri iç ve dıĢ 

denetime hazır bulundurmak 

D) Uygun bulunan ödemelerin faydalanıcıların 

hesabına aktarılmasını sağlamak 

E) Yapılan sözleĢmelerde kurum adına doğan 

yükümlülükleri ve gerçekleĢtirilen ödemeleri 

veri tabanına kayıt etmek 

 

 

23. Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumu ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 

A) Görev ve yetki alanına iliĢkin kurallar 

koyabilir. 

B) Eğitim ve bilgilendirme faaliyetleri yapabilir. 

C) Ġzleme ve kontrol yapabilir. 

D) GörüĢ bildirebilir. 

E) Yaptırım uygulayıp para cezası verebilir. 
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24. Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumu Personel Yönetmeliği’ne göre, yerli 
ve yabancı uzmanların istihdam edilmesinin 
düzenlenmesi ile ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Özel bilgi ve uzmanlık gerektiren iĢlerde 

çalıĢtırılabilirler.  

B) Sınava tabi tutulmaksızın istihdam edilirler. 

C) Hizmet verecekleri konularda asgari beĢ yıllık 

iĢ tecrübesine sahip bulunmaları 

gerekmektedir. 

D) Kırsal kalkınma veya Kurumun faaliyetleri 

konusundaki eğitimlere katılmıĢ veya bu 

konularda eğitici formasyonuna sahip 

olmaları gerekmektedir. 

E) Kurumun merkezinde veya il koordinatörlük-

lerinde istihdam edilebilirler. 

 

 

 

25. Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumu Personel Yönetmeliği’nin sicil         
ve disiplin hükmüne göre, aylıktan kesme 
cezasının uygulanması halinde kesinti  
miktarı sözleşmeli personelin brüt ücre-    
tinin ne kadarı oranında olabilir? 

A) Onda biri ile sekizde biri arasında  

B) Yirmide biri ile yedide biri arasında  

C) Yirmide biri ile sekizde biri arasında  

D) Otuzda biri ile yedide biri arasında 

E) Otuzda biri ile sekizde biri arasında  

 

 

 

26. Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumu Personel Yönetmeliği’nin yürürlüğe 
giriş tarihi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 17.03.2007 B) 16.04.2007 

C) 20.02.2008 D) 17.03.2008 

 E) 16.04.2008 

27. Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kuru-
mu Personel Yönetmeliği’ne göre, sınav ku-
rulu ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Sınav Kurulu, BaĢkan’ın baĢkanlığında, 3 

Genel Koordinatör ve Hukuk MüĢaviri’nden 

oluĢur. 

B) Denetçiler için yapılan sınavın sınav kuru-

lunda Ġç Denetim Koordinatörü de yer alır. 

C) Kurulun toplantı yeter sayısı 5’tir. 

D) Kararlar salt çoğunlukla alınır. 

E) Kurulun sekretaryasını Destek Hizmetleri 

Genel Koordinatörlüğü yapar. 

 

 

 

 

 

 

28. Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kuru-
mu Personel Yönetmeliği’ne göre, personelin 
yükümlülükleri ile ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Personel, Anayasa’ya ve kanunlara sadakatle 

bağlı kalmak ve uygulamak zorundadır. 

B) Personel, görevi ile ilgili Türk ve Avrupa Birliği 

mevzuatını bilmek ve değiĢiklikleri izlemekle 

sorumludur. 

C) Personel, amirinden aldığı Anayasa, kanun, 

tüzük, yönetmelik ve kendi görev tanımlarına 

aykırı emirleri yerine getirmez ve bu aykırılığı 

o emri verene bildirir. 

D) Personel, görevleri hakkında basına, haber 

ajanslarına veya radyo ve televizyon kurum-

larına bilgi veya demeç verebilir. 

E) Personel, kiĢilerin uğradıkları zararlardan 

dolayı Kurum aleyhine açılan davalar 

nedeniyle kendisine rücu edilen zararları 

ödemek zorundadır. 
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29. Aşağıdakilerden hangisi il koordinatörlükleri 
Destek Hizmetleri Birimi’nin görevlerinden 
biri değildir? 

A) Ġl koordinatörüne mevzuat ve içtihatlar çerçe-

vesinde hukuki danıĢmanlık yapmak 

B) Bilgi iĢlem faaliyetlerini Kurum’un öngör- 

düğü Ģekilde ve uluslararası standartlarda 

yürütmek 

C) Ġl koordinatörlüğünün idari, mali ve insan 

kaynakları yönetimine iliĢkin görevlerini 

yerine getirmek 

D) Ġl koordinatörlüğü personelinin mesleki eği-

timlere katılımını ve eğitim materyalinin ha-

zırlanmasını sağlamak 

E) Kamu kurum ve kuruluĢları, baĢvuru sahipleri 

ve diğer ilgililerle iletiĢimi sağlamak 

 

 

30. Aşağıdaki birimlerden hangisi il koordinatör-
lüklerinin organizasyon yapısı içerisinde yer 
almaz? 

A) Ġl koordinatörü 

B) Proje baĢvuru yönetimi birimi 

C) Hukuki iĢlemler birimi 

D) Yerinde kontrol ve izleme birimi 

E) Ödeme talep iĢlemleri birimi 

 

31. Anayasaların oluşumu ve değişimi ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Türev kurucu iktidar anayasa değiĢikliği 

yapabilir. 

B) Anayasanın tümünün değiĢtirilmesi asli 

kurucu iktidarın yetkisindedir. 

C) Halkoylamaları anayasaların meĢruiyeti 

açısından önemlidir. 

D) Anayasalar yalnızca kurucu meclisler 

tarafından değiĢtirilir. 

E) Anayasa değiĢimi için genellikle özel meclis 

çoğunlukları aranır. 

 

32. Aşağıdakilerden hangisi idari yargı yerlerin-
den biri değildir? 

A) Bölge Ġdare Mahkemesi B) Vergi Mahkemesi 

C) Tapulama Mahkemesi D) DanıĢtay 

 E) Ġdare Mahkemesi 

 

 

33. Türk Ceza Kanunu’na göre “rüĢvet suçu” ile 
ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) RüĢvet alan kamu görevlisinin yanı sıra 

rüĢvet veren kiĢi de cezalandırılır. 

B) RüĢvet konusunda anlaĢmaya varılması 

halinde suç tamamlanmıĢ gibi cezaya 

hükmolunur.  

C) RüĢvet alan kiĢinin, soruĢturma baĢlamadan 

önce rüĢvet konusu Ģeyi soruĢturmaya yetkili 

makamlara aynen teslim etmesi halinde, 

hakkında rüĢvet suçundan dolayı cezaya 

hükmolunmaz.  

D) RüĢvet, bir kamu görevlisinin görevinin sağla-

dığı nüfuzu kötüye kullanmak suretiyle kendi-

sine veya baĢkasına yarar sağlanmasına 

veya bu yolda vaatte bulunulmasına bir 

kimseyi icbar etmesidir.  

E) RüĢvet suçunun iĢlenmesi suretiyle yararına 

haksız menfaat sağlanan tüzel kiĢiler hakkın-

da tüzel kiĢilere özgü güvenlik tedbirlerine 

hükmolunur. 

 

 

 

34. Borçlunun edimini ifa etmekle yükümlü oldu-
ğu, alacaklının da ifayı isteme hakkı bulun-
duğu “borcun ifa edilmesi lazım gelen an”a ne 
ad verilir? 

A) Kusurlu imkansızlık B) Ġbra  

C) Temerrüt D) Muacceliyet 

 E) Müecceliyet 
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35. Aşağıdakilerden hangisi kıymetli evrak 
değildir? 

A) Navlun B) Bono C) Çek 

 D) Varant E) Poliçe 

 

 

36. Devlet Memurları Kanunu’na göre, sayman 
mutemetleri için devir süresi kaç gündür? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 7 E) 10 

 

 

37. Kamu İhale Kanunu’na göre yapılacak ihale-
lerde alınacak geçici teminatın asgari tutarı 
aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 

A) Teklif edilen bedelin % 3’ü 

B) Teklif edilen bedelin % 5’i 

C) Ġhale Ģartnamesinde belirtilen bedelin % 3’ü 

D) Ġdarece belirlenen yaklaĢık maliyetin % 5’i 

E) Ġdarece belirlenen yaklaĢık maliyetin % 10’u 

 

 

38. Aşağıdakilerden hangisi 5018 sayılı Kamu 
Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nda yer 
alan bütçe ilkelerinden biri değildir? 

A) Bütçeler, stratejik planlar dikkate alınarak 

izleyen iki yılın bütçe tahminleriyle birlikte 

görüĢülür ve değerlendirilir. 

B) Tüm gelir ve giderler gayri safi olarak 

bütçelerde gösterilir. 

C) Bütçelerde belirli gelirlerin belirli giderlere 

tahsis edilmesi esastır.  

D) Bütçelerde, bütçeyi ilgilendirmeyen hususlara 

yer verilmez. 

E) Kamu idarelerinin tüm gelir ve giderleri 

bütçelerinde gösterilir. 

 

 

39. Mal Bildiriminde Bulunulması, Rüşvet ve 
Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu’na göre, 
görevine devam eden ve 2005 yılında mal 
bildiriminde bulunmuş olan bir kişinin mal 
bildirimini ne zaman yenilemesi gerekir? 

A) 2007 yılı Ocak ayı içinde 

B) 2007 yılı Aralık ayı sonuna kadar 

C) 2008 yılı Ocak ayı içinde 

D) 2008 yılı Aralık ayı sonuna kadar 

E) 2010 yılı ġubat ayı sonuna kadar 

 

 

 

 

 

 

40. Aşağıdakilerden hangisi Amme Alacaklarının 
Tahsili Usulü Hakkında Kanun çerçevesinde 
alacaklı kamu idaresinin başvurabileceği 
yöntemlerden biri değildir? 

A) Teminat isteme B) ġahsi kefalet 

C) Ġhtiyati haciz D) Müsadere 

 E) Ġhtiyati tahakkuk 

 

 

 

 

41. Aşağıdakilerden hangisi, ihtiyatlılık kavramı 
gereği olarak ayrılan karşılıklardan biri 
değildir? 

A) Kıdem tazminatı karĢılığı 

B) ġüpheli ticari alacaklar karĢılığı 

C) Menkul kıymetler değer düĢüklüğü karĢılığı 

D) Stok değer düĢüklüğü karĢılığı 

E) ĠĢtirakler sermaye payları değer düĢüklüğü 

karĢılığı 
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42. 31.12.200X tarihinde iĢletmenin portföyündeki 
02.03.200X1 vadeli, 20.000 TL nominal bedelli 
alacak senetlerinin peĢin değerinin 18.000 TL 
olduğu belirlenmiĢtir. 

 Bu durumda tasarruf değeri ile değerlemeye 
göre yapılacak günlük defter kaydı aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A)  / 
   197 SAYIM VE TESELLÜM  

    NOKSANLARI  2.000 

  121 ALACAK 
   SENETLERĠ 2.000 

     / 
 B)  / 
   657 REESKONT FAĠZ 

    GĠDERLERĠ  2.000 

  122 ALACAK SENETLERĠ 
   REESKONTU 2.000 

    / 
  C)  / 
   657 REESKONT FAĠZ  

    GĠDERLERĠ  2.000 

   121 ALACAK  
   SENETLERĠ 2.000 

    / 
  D)  / 
   122 ALACAK SENETLERĠ  

    REESKONTU 2.000 

  647 REESKONT FAĠZ  
    GELĠRLERĠ 2.000 
   / 

  E)  / 
   122 ALACAK SENETLERĠ  

    REESKONTU 2.000 

   121 ALACAK 
   SENETLERĠ 2.000 

    / 
 

 

43. Muhasebe temel kavramlarının, finansal 
tabloların hazırlanmasında kullanılabilmesi 
için aşağıdakilerin hangisinden yararlanılır? 

A) Genel kabul görmüĢ muhasebe ilkeleri 

B) Tekdüzen hesap planı 

C) Değerleme hükümleri 

D) Maliyet hesaplama yöntemleri 

E) Vergi mevzuatı 

 

44. ĠĢletme bir bankadan 1 Kasım tarihinde yıllık      
% 50 faizli 3 ay vadeli 200.000 TL kredi almıĢtır. 
(ĠĢletmede 7/A seçeneği kullanılmaktadır.)  

 Faiz ve anaparanın vade sonunda ödenmesi 
söz konusu olduğuna göre, işletmenin dö-
nem sonunda yapacağı muhasebe kaydı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  / 
   780 FĠNANSMAN  

    GĠDERLERĠ  16.666,67 

  380 GELECEK AYLARA 
   AĠT GELĠRLER 16.666,67 

  / 
B)  / 

   780 FĠNANSMAN 
    GĠDERLERĠ  16.666,67 

  480 GELECEK YILLARA 
  AĠT GELĠRLER 16.666,67 

   / 
C)  / 

   660 KISA VADELĠ BORÇLANMA  
    GĠDERLERĠ  16.666,67 

  381 GĠDER  
  TAHAKKUKLARI 16.666,67 

   / 
D)  / 

   780 FĠNANSMAN 
    GĠDERLERĠ 16.666,67 

  481 GĠDER  
  TAHAKKUKLARI 16.666,67 

   / 
E)  / 

   780 FĠNANSMAN  
    GĠDERLERĠ 16.666,67 

  381 GĠDER 
  TAHAKKUKLARI 16.666,67 

   / 
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45. ĠĢletme, pazarlama servisinde çalıĢan iĢçiler için 
125.000 TL tutarında kıdem tazminatı hesapla-
mıĢtır.  

 Bu bilgilere göre, işletme dönem sonunda 
hesapladığı kıdem tazminatını nasıl muha-
sebeleştirir? 

A)  / 
   760 PAZARLAMA SATIġ VE 

    DAĞITIM GĠDERLERĠ 125.000 

  335 PERSONELE 
  BORÇLAR 125.000 

     / 
 B)  / 
   760 PAZARLAMA SATIġ VE 

    DAĞITIM GĠDERLERĠ 125.000 

  472 KIDEM TAZMĠNATI 
  KARġILIĞI 125.000 

    / 
  C)  / 
   372 KIDEM TAZMĠNATI 

    KARġILIĞI  125.000 

  335 PERSONELE 
  BORÇLAR 125.000 

    / 
  D)  / 
   654 KARġILIK  

    GĠDERLERĠ 125.000 

  372 KIDEM TAZMĠNATI 
  KARġILIĞI 125.000 

   / 
  E)  / 
  659 DĠĞER OLAĞAN GĠDER  

  VE ZARARLAR 125.000 

  372 KIDEM TAZMĠNATI 
  KARġILIĞI 125.000 

    / 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. Amortisman ayırmayla ilgili olarak aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Yapılmakta olan yatırımlara amortisman 

ayrılırken normal amortisman yöntemi 

uygulanır. 

B) Özel maliyetler, kira süresi belliyse kira 

süresinde amorti edilir. 

C) Azalan bakiyeler yöntemi uygulamasından 

normal amortisman yöntemi uygulamasına 

geçilebilir. 

D) Azalan bakiyeler yönteminde kullanılan oran, 

normal amortisman yönteminde kullanılan 

oranın iki katıdır.  

E) Maddi duran varlıklarla ilgili olarak verilen 

avanslar için amortisman ayrılmaz. 

 

 

47. 153 TĠCARĠ MALLAR 600 YURTĠÇĠ SATIġLAR 
   30.000 5.000   15.000 

     610 SATIġ ĠADELERĠ 
     1.500 

 

 Dönem sonunda yapılan sayımda, stokta maliyet 
bedeli ile 17.000 TL'lik ticari mal bulunduğu 
belirlenmiĢtir.  

 Bu bilgilere göre işletmenin brüt satış kârı 
kaç TL'dir? 

A) 5.500 B) 7.000 C) 8.500 

 D) 10.000 E) 13.500 

 

 

48. Bir işletmenin finansal kaldıraç oranı % 20, 
kısa vadeli yabancı kaynakları 18.000 TL, 
uzun vadeli yabancı kaynakları 7.000 TL ise, 
aktif toplamı kaç TL’dir? 

A) 50.000 B) 90.000 

C) 125.000 D) 140.000 

 E) 220.000 



 

A 
Denetçi 

9 

              Diğer sayfaya geçiniz…


 

 

49. Aşağıdakilerden hangisi finansal tabloların 
analizi sonucunda belirlenen işletme sorun-
larından biri değildir? 

A) Likidite yetersizliği 

B) Mamul kalitesindeki sorunlar 

C) Özkaynak karlılığının yetersizliği 

D) Finansman giderleri yükünün ağırlığı 

E) AlıĢ iadelerinin yüksekliği 

 

 

50.  Aşağıdakilerden hangisi işletmenin likidite 
yapısındaki zayıflığın bir göstergesidir? 

A) Net iĢletme sermayesinin negatif olması  

B) Dönen varlıklarda azalıĢ olması 

C) Duran varlıkların dönen varlıklardan fazla 

olması  

D) Özkaynakların yabancı kaynaklardan az 

olması  

E) Kısa vadeli yabancı kaynakların özkaynak-

lardan fazla olması 

 

 

51. Kamu İç Denetim Standartları ile ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Ġç denetçilerin bu standartlara uymaları zo-

runlu değildir. 

B) Nitelik Standartları, ÇalıĢma Standartları ve 

Yönetim Standartları’ndan oluĢur. 

C) Ġç denetçilerin bağımsızlık ve tarafsızlığı ile 

ilgili hususlar Yönetim Standartları’nda yer 

alır. 

D) Standartlar, iç denetçilerin kiĢisel kariyer he-

deflerine iliĢkin rehberlik sağlar. 

E) Standartlar, iç denetimin planlanması, uygu-

lanması ve raporlanmasına iliĢkin hususlara 

yer verir. 

 

 

52. İç denetim birim yöneticisi ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Ġç denetim faaliyetini idareye değer katacak 

Ģekilde yönetmelidir. 

B) Ġdare bünyesinde kendi uygun gördüğü ma-

kama raporlama yapar.  

C) Ġç denetim yönergesinde tanımlanan genel 

amaç ve sorumlulukların yerine getirilmesine 

çaba gösterir. 

D) Ġç denetim kaynaklarının etkin ve verimli bir 

Ģekilde kullanılmasına dikkat eder. 

E) Ġç denetim faaliyetlerinin standartlara uygun 

bir Ģekilde yürütülmesinden sorumludur. 

 

 

53. Aşağıdakilerden hangisi Kamu İç Denetçileri 
Meslek Ahlak Kuralları kapsamında yer alan 
ve iç denetçilerin uymaları beklenen ilkeler-
den biri değildir? 

A) Dürüstlük 

B) Gizlilik 

C) Yetkinlik (Ehil olma) 

D) Mesleki iliĢkiler 

E) Tarafsızlık, nesnellik ve bağımsızlık 

 

 

54. Bir Kamu İç Denetim Birim Yönergesi’nde 
aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Ġç denetçinin bağımsızlığı ve tarafsızlığı 

B) Ġç denetçinin yetkileri 

C) Ġç denetçilere yapılacak harcırah ödemeleri 

D) DanıĢmanlık ve benzeri faaliyetlerin yürütül-

me esasları 

E) Ġç denetçilikte derecelendirme 
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55. Aşağıdakilerden hangisi iç denetim faaliyet-
leri sonucunda düzenlenen raporlardan biri 
değildir? 

A) DıĢ denetim sonuçlarını değerlendirmek ama-

cıyla düzenlenen raporlar 

B) Uygunluk ve performans denetimleri sonucu 

düzenlenen raporlar 

C) Sistem ve bilgi teknolojisi denetimleri sonucu 

düzenlenen raporlar 

D) Ġç denetim biriminin yıllık faaliyet sonuçlarını 

içeren faaliyet raporları 

E) Ġnceleme raporları 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. Aşağıdakilerden hangisi raporlamada uyul-
ması gereken ilkelerden biri değildir? 

A) Raporda, denetimin amacı, kapsamı ve elde 

edilen sonuçlara yer verilmelidir. 

B) Denetçinin kanaatinin oluĢmasına dayanak 

teĢkil eden belgeler, raporlama yapılan 

makama, rapordan ayrı olarak ve üst düzey 

gizlilikle ulaĢtırılmalıdır. 

C) Daha önce rapor edilmiĢ tespit ve tavsiyeler 

var ise bunlara iliĢkin bilgilere raporlarda yer 

verilebilir. 

D) Raporda, denetçi kanaatine yer verilmelidir. 

E) Rapor, sunulmadan önce tamlık, doğruluk, 

uygunluk ve okunabilirlik açısından gözden 

geçirilmelidir. 

 

 

57. Denetim raporunun önemli bilgilerini içere-
cek olan rapor özetinde aşağıdakilerden han-
gisine yer verilmez? 

A) Denetimin hukuki çerçevesi, amacı, kapsamı 

ve yönteminin açıklandığı Tanıtım Bölümü 

B) Tespit edilen riskler, varsa risk kodu, anahtar 

bulgular ve risk seviyelerinden oluĢan Risk 

Değerlendirmesi Bölümü  

C) Denetlenen birim ile ilgili Güçlü ve Zayıf 

Yönler Bölümü 

D) Denetlenen birimin cevaplarını içeren Rapora 

Cevap ve Eylem Planı Bölümü 

E) Denetçilerin tecrübe ve yetkinliklerini 

açıklayan Denetçi Bilgileri Bölümü 

 

 

 

 

 

 

 

58. Aşağıdaki durumların hangisinde, iç denetçi-
lerin ortak çalışma yapması gerekmez?  

A) Birden fazla idareyi ilgilendiren faaliyetlerin 

denetimlerinin yapılması gerektiğinde 

B) Bir iç denetim faaliyeti sırasında baĢka idare-

leri ilgilendiren konuların ortaya çıkması 

halinde 

C) Ġç denetçilerin mesleği ile bağdaĢmayan 

fiillerinin bulunup bulunmadığının tespitiyle 

ilgili incelemelerde 

D) Kalite, güvence ve geliĢtirme faaliyeti 

kapsamında yapılacak denetimlerde 

E) SayıĢtay denetçileri tarafından yapılan 

denetimlerde 
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59. İç denetim planlarına ilişkin olarak aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Ġç denetim planı, iç denetimin etkili, ekonomik 

ve verimli bir Ģekilde yapılabilmesini sağlama-

yı amaçlar. 

B) Ġç denetim planlarında yer alan denetim ko-

nuları, ihtiyaç duyulan iĢgücü ve diğer kay-

nakları içerir. 

C) Ġç denetim planları esnek değildir, periyodik 

olarak değiĢtirilemez.  

D) Ġç denetim planları, Maliye Bakanlığı Ġç Dene-

tim Koordinasyon Kurulu’nca hazırlanan iç 

denetim strateji belgesi dikkate alınarak 

hazırlanır.  

E) Ġç denetim planları, üçer yıllık dönemler itiba-

riyle hazırlanır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. Aşağıdakilerden hangisi iç denetim planlama-
sında kaynak tahsisi yapılan konulardan 
biridir? 

A) Ġç denetçilerin hastalık izinleri 

B) DıĢ denetçilere yardımcı olmak üzere yürütü-

len faaliyetler 

C) Ġç denetim faaliyetinin geliĢtirilmesi amacı ile 

danıĢmanlık firmalarından alınan danıĢmanlık 

hizmetleri 

D) Meslek odalarının toplantılarına katılım 

E) Denetim yönetimi faaliyetleri 

 

 

 

61. Aşağıdakilerden hangisi denetim faaliyetle-
rinin planlanması amacı ile yürütülen riskli 
alanların tespiti ve analizi sürecinin aşama-
larından biri değildir? 

A) Denetim evreninin tanımlanması 

B) Denetim alanlarının belirlenmesi 

C) Risk gözetimi 

D) Risk kriterlerinin tanımlanması ve risklerin 

derecelendirilmesi 

E) Denetim alanlarının öncelik sırasına 

konulması 

 

 

 

62. Aşağıdakilerden hangisi risk esaslı denetim 
kavramını en iyi biçimde açıklamaktadır? 

A) Ġdareye danıĢmanlık hizmetleri verilmesi 

B) Risklerin yönetilmesi ve gözetimi 

C) Kontrollerin yeterliliği ve etkinliğinin ölçülmesi 

D) Denetim önceliklerinin risklere ve risklilik 

düzeylerine göre belirlenmesi 

E) Denetim riskinin mümkün olan en düĢük 

seviyede tutulması 

 

 

63. Denetimin yürütülmesi sırasında denetlenen 
alan ile ilgili olarak risklerin belirlendiği 
aşama aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Risk araĢtırması 

B) Risk azaltma 

C) Risk değerlendirmesi 

D) Risk iletiĢimi 

E) Risk tepkilerinin belirlenmesi 
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64. Potansiyel sorunlu alanların belirlenmesi aĢama-
sında temel süreçlerdeki risklerin varlığı araĢ-
tırılır.  

 Aşağıdakilerden hangisi risklerin varlığına 
ilişkin göstergelerden biridir? 

A) Düzenli ve kayıt altına alınmıĢ evrak arĢivi 

B) Satın alma süreçlerine iliĢkin yazılı 

prosedürlerin bulunması 

C) Yöneticilerin mesaiye geç baĢlamaları 

D) Personel arasında bazı ufak tartıĢmalar 

yaĢanması 

E) Büyük tutarlı harcama ve tahsilatlar 

 

 

65. Risk yönetimi ile kontrol ve yönetim süreçle-
rini gözden geçirmekle görevli bir iç denet-
çinin temel amacı aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) Süreçlerin, muhasebe kayıtlarının doğru ol-

masını sağlayıp sağlamadığını tespit etmek 

B) Süreçlerin, idarenin amaç ve hedeflerine 

etkin, ekonomik ve verimli bir Ģekilde ulaĢıl-

masını sağlayacağı konusunda makul 

güvence vermek 

C) Görev hedeflerine ulaĢmak için gereken test-

lerin niteliği, zamanı ve kapsamının belirlen-

mesine yardımcı olmak 

D) Yönetime, yürütülen iĢlerde yardımcı olmak 

E) Ġç kontrol sisteminin mevcut zayıflıklarının 

düzeltilmesini sağlamak 

 

66. Aşağıdakilerden hangisi iç kontrolün bir 
bileşeni değildir? 

A) Strateji ve politikalar 

B) Risk değerlendirmesi 

C) Gözetim 

D) Kontrol faaliyetleri 

E) Bilgi ve iletiĢim 

 

67. Aşağıdakilerden hangisi mali hizmetler birimi 
yöneticisinin görevlerinden biridir? 

A) Ġç denetim faaliyetlerinden sorumlu olmak 

B) Ġç kontrol ve risk yönetimi süreçlerini 

yürütmek 

C) Ġdarenin dıĢ denetçilerle olan iliĢkilerini 

yürütmek 

D) Ġç kontrol güvence beyanını düzenlemek 

E) Ġç kontrolün harcama birimlerinde etkili bir 

Ģekilde yapılmasını sağlayacak 

düzenlemeleri hazırlamak 

 

 

 

68. Aşağıdakilerden hangisi performans 
denetiminin katkı sağlamayı hedeflediği 
alanlardan biri değildir? 

A) Kurumsal amaçlara maliyet-etkin yöntemlerle 

ulaĢılması 

B) Hesaplara kaydedilen iĢlemlerin mali 

tablolara tam ve doğru olarak aktarılıp 

aktarılmadığının kontrolü 

C) Yönetim ve organizasyon süreçlerinin 

geliĢtirilmesi 

D) Hizmetlerin daha iyi kalitede sunulması 

E) Kaynak kullanımında tasarruf sağlanması 

 

 

69. Aşağıdakilerden hangisi denetim testlerinin 
uygulanmasında kullanılabilecek araştırma 
teknikleri arasında yer almaz? 

A) GörüĢme 

B) Yeniden hesaplama ve doğrulama 

C) Anket 

D) Doğrulama amaçlı senaryo analizi 

E) Sunulan hizmetlerden bir vatandaĢ olarak 

yararlanma 
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70. Denetim bulgularının oluşturulması ve 
önerilerin geliştirilmesi ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Denetçi, denetim sonucunda ortaya koyduğu 

bulgu ve görüĢlerini kanıtlara 

dayandırmalıdır.  

B) Denetim kanıtının uygunluğu, kanıtlarla dene-

tim amaçları ve kriterleri arasında net ve 

mantıksal bir bağlantı bulunmasını gerek-

tirmektedir.  

C) Bulgu formunda, tespit, neden, risk-etki, kriter 

ve öneriler bölümleri yer alır. 

D) Kanıtlara dayandırılamayan bulgular ve 

bunlara iliĢkin öneriler sadece sözlü olarak 

iletilir.  

E) Denetçinin, denetim amacına ulaĢabilmesi 

açısından topladığı kanıtları uygunluk, 

güvenilirlik ve yeterlilik olmak üzere üç açıdan 

değerlendirmesi gerekmektedir.  

 

 

 

 

 

 

 

71. Uluslararası İç Denetim Standartları’na göre 
iç denetim biriminin bağımsızlığını sağlayan 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Azami mesleki özen ve dikkat 

B) BeĢeri iliĢkiler 

C) Örgütsel konum 

D) Ġç denetçilerin gözetimi 

E) Sürekli mesleki geliĢim 

 

 

 

 

72. Aşağıdakilerden hangisi denetçi bağımsızlığı-
nın ihlalidir? 

A) Ġç denetçinin denetimini sürdürdüğü birimin 

yönetimine atanmasına rağmen denetim 

görevine devam etmesi 

B) Personel bordro iĢlemlerinin tam otomas-

yona geçirilmesi projesinde iç denetçinin 

sistem kontrollerine iliĢkin kontrol standartları 

tavsiye etmesi 

C) Bütçe kısıtlamaları nedeni ile bir görevin 

kapsamının daraltılması 

D) Bir satın alma süreci denetiminde, iç 

denetçinin mevcut iç kontrollere iliĢkin 

iyileĢtirme tavsiyelerinde bulunması 

E) Ġç denetçinin, kurum genelinde iç kontrol 

sistemi kurulmasına yönelik danıĢmanlık 

vermesi 

 

73. İç denetim faaliyetinin kurum içinde bağımsız 
olarak yapılandırılmış olması ne anlama 
gelmektedir? 

A) Ġç denetim faaliyetinin diğer birimlerden daha 

büyük bir bütçeye sahip olması 

B) Kurum dıĢına hizmet verilmesi 

C) Kurum içinde herhangi bir yöneticiye bağlı 

olunmaması 

D) Yalnızca Uluslararası Ġç Denetçiler 

Enstitüsü’ne raporlama yapılması 

E) Ġç denetim faaliyetinin, sorumluluklarını yerine 

getirmesine imkan sağlayabilecek bir yönetim 

kademesine bağlı olması 

 

74. Aşağıdakilerden hangisi İç Denetim Nitelik 
Standartları’ndan biri değildir? 

A) Bağımsızlık ve Objektiflik 

B) Yeterlilik ve Azami Mesleki Özen ve Dikkat 

C) Görev Planlaması 

D) Kalite Güvence ve GeliĢtirme Programı 

E) Amaç, Yetki ve Sorumluluklar 
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75. İç denetçiler, yürüttükleri görevlerde azami 
mesleki özen ve dikkat gösterirken aşağı-
dakilerden hangisini dikkate almazlar? 

A) Denetlenen alandan sorumlu yöneticilerin iç 

denetim tecrübesi 

B) Görevin amaçlarına ulaĢmak için gereken 

çalıĢmanın kapsamı 

C) Önemli hata, düzensizlik veya aykırılıkların 

olma ihtimali 

D) Güvence görevinin potansiyel faydalarının 

maliyeti 

E) Güvence prosedürlerinin tatbik edildiği 

konuların nispi karmaĢıklığı, önemi veya 

gerekliliği 

 

 

 

 

 

 

 

76. İç denetim faaliyetinin görev planlamasına 
ilişkin olarak aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Ġç denetim yöneticisi tarafından yapılır. 

B) Diğer kurumların yöneticilerinin görüĢleri 

alınır. 

C) Kurum hedefleri ile uyumludur. 

D) Yılda en az bir kez yapılan risk değerlen-

dirmesine dayanır. 

E) Üst yönetim, denetim komitesi ve yönetim 

kurulunun görüĢ ve taleplerini de içerir. 

 

 

 

 

 

77. İç denetim yöneticisinin, iç denetim biriminin 
yeterli ve uygun kaynaklara sahip olmasını 
sağlamak istemesinin en önemli sebebi 
aşağıdakilerde hangisidir? 

A) Ġç denetim biriminin dıĢarıdan hizmet alması-

nı engellemek 

B) Denetim komitesi ve üst yönetim nezdinde 

güvenilirliği artırmak 

C) Ġç denetim biriminin, denetim görev planı ko-

Ģullarını karĢılamasını sağlamak 

D) Ġç denetçiler için yoğun mesleki eğitim temin 

etmek 

E) Görevden ayrılan personelin yerine vakit kay-

bedilmeden yeni iç denetçi alımını mümkün 

kılmak 

 

 

 

 

 

 

 

 

78. Ġç denetim faaliyeti, risk değerlendirmesinin so-
nuçlarına bağlı olarak, kurumun yönetimi, faali-
yetleri ve bilgi sistemlerini kapsayan kontrollerin 
yeterliliği ve etkinliğini değerlendirmelidir. 

 Bu değerlendirme aşağıdakilerden hangisini 
içermez? 

A) Mali ve operasyonel bilgilerin güvenilirliği 

B) Varlıkların korunması 

C) DıĢ denetçi tavsiyelerine uyum 

D) Faaliyetlerin etkinlik ve verimliliği 

E) Kanun, düzenleme ve sözleĢmelere uyum 
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79. Görev sonuçlarının raporlanmasına ilişkin 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Raporlamalar, varılan sonuç ile yapılan tavsi-

ye ve önerilen eylem planlarını içermelidir. 

B) Görevin hedefleri ve kapsamı raporlamada 

yer almalıdır. 

C) Raporlamalar uzun ve kapsamlı olmalı, eleĢti-

rel bir bakıĢ açısıyla kaleme alınmalıdır. 

D) Nihai raporlama önemli bir hata veya eksiklik 

içeriyorsa, iç denetim yöneticisi, bu hatalı 

veya eksik raporu alan tüm taraflara düzel-

tilmiĢ bilgileri iletmelidir. 

E) Nihai görev sonuçlarının raporlamada öngö-

rülen tedbirlerin alınmasını sağlayabilecek 

taraflara iletilmesinden iç denetim yöneticisi 

sorumludur. 

 

 

 

80. İç denetçinin aşağıdaki faaliyetlerinden 
hangisi bağımsızlık standardına aykırıdır? 

A) Risk yönetimi danıĢmanlığı yapmak 

B) Pazarlama faaliyeti ekip liderliği yapmak 

C) Ġç kontrolleri değerlendirmek 

D) DıĢ denetim irtibat faaliyetlerini yürütmek 

E) Örgüt genelinde etik değerleri savunmak 

 

 

 

81. Kamu idaresinin çalışmalarına değer katmak 
ve geliştirmek için kaynakların ekonomiklik, 
etkililik ve verimlilik esaslarına göre yönetilip 
yönetilmediğini değerlendirmek ve rehberlik 
yapmak amacıyla yapılan bağımsız, nesnel 
güvence sağlama ve danışmanlık faaliyeti 
aşağıdaki kavramlardan hangisini 
tanımlamaktadır? 

A) Ġç kontrol B) Risk yönetimi 

C) YönetiĢim D) Yönetim 

 E) Ġç denetim 

82. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçinin görev-
lerinden biri değildir? 

A) Nesnel risk analizlerine dayanarak görev yap-

tıkları idarenin yönetim ve kontrol yapılarını 

değerlendirmek 

B) Risk yönetim tepkilerine karar vermek 

C) Harcama sonrasında yasal uygunluk denetimi 

gerçekleĢtirmek 

D) Kaynakların etkili, ekonomik ve verimli kulla-

nılması bakımından incelemeler yapmak ve 

önerilerde bulunmak 

E) Mali yönetim ve kontrol süreçlerinin sistem 

denetimini yapmak ve bu konularda öne-

rilerde bulunmak 

 

 

 

 

 

 

83. Aşağıdakilerden hangisi iç denetim 
faaliyetinin amaçları arasında yer almaz? 

A) Kamu idarelerinin faaliyetlerinin amaç ve 

politikalara, kalkınma planına, programlara, 

stratejik planlara, performans programlarına 

ve mevzuata uygun olarak planlanması ve 

yürütülmesini sağlamak 

B) Ġdarenin üst yönetimine iĢ stratejilerinin 

yürütülmesinde yardımcı olmak 

C) Ġdare kaynaklarının etkili, ekonomik ve verimli 

kullanılmasını temin etmek 

D) Ġdareye ait bilgilerin güvenilirliğini, 

bütünlüğünü ve zamanında elde edilebilirliğini 

sağlamak 

E) Ġdarenin risk yönetimi, kontrol ve yönetim 

süreçlerinin geliĢtirilmesine yardımcı olmak 
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84. Aşağıda yer alan denetim uygulamalarından 
hangisi kamu idarelerinde iç denetçilerce 
gerçekleştirilmez? 

A) Uygunluk denetimi B) Mali denetim 

C) Performans denetimi D) Kalite denetimi 

 E) Sistem denetimi 

 

 

85. Kamu idaresinde etkin bir iç kontrol sistemi 
kurulması ve sürdürülmesinden kim 
sorumludur? 

A) Maliye Bakanlığı Ġç Denetim Koordinasyon 

Kurulu BaĢkanı 

B) Ġdarenin Strateji GeliĢtirme Daire BaĢkanı 

C) Ġdarenin iç denetçisi 

D) Ġdarenin üst yöneticisi 

E) Ġdarenin iç kontrol uzmanları 

 

 

86. Aşağıdakilerden hangisi bir kamu idaresinde 
üst yöneticinin, iç denetim faaliyetlerinin 
yerine getirilmesine ilişkin görevleri arasında 
yer almaz? 

A) Denetimlerde kullanılacak iç denetim araç ve 

tekniklerini onaylamak 

B) Birimin bütçesine iliĢkin iĢlemlerin yerine 

getirilmesi ve personelinin ihtiyacı olan 

mesleki araç, gereç ve malzemenin temin 

edilmesine iliĢkin tedbirleri almak 

C) Ġç denetçilerin mesleki yeterliliğinin 

geliĢtirilmesi için gerekli tedbirleri almak 

D) Ġç denetim raporlarında düzeltilmesi ve 

iyileĢtirilmesi önerilen konuları 

değerlendirmek ve gerekli önlemleri almak 

E) Ġç denetçilerin görevlerini bağımsız bir Ģekilde 

yerine getirmeleri için gereken tüm önlemleri 

almak 

 

87. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçi aday belir-
leme sınavına ilişkin başvuru şartları arasın-
da yer almaz? 

A) Yardımcılıkta geçen süreler dahil olmak üze-

re, mesleğe yarıĢma sınavına tabi tutulmak 

suretiyle alındıktan sonra yapılan yeterlilik 

sınavında baĢarı göstermek kaydıyla kamu 

idarelerinde denetim elemanı olarak en az 5 

yıl çalıĢmıĢ olmak 

B) En az 4 yıl süreli eğitim veren yükseköğretim 

kurumları ile denkliği Yükseköğretim Kurulu 

tarafından kabul edilen yurt dıĢındaki eĢdeğer 

eğitim kurumlarından birini bitirmek 

C) Son baĢvuru tarihi itibariyle 30 yaĢından 

büyük olmamak 

D) AraĢtırma görevliliğinde geçen süreler dahil 

olmak üzere, doktora unvanını almıĢ öğretim 

elemanı olarak en az 8 yıl çalıĢmıĢ olmak 

E) Sicil raporu düzenlenen son 3 yıl içinde 

olumsuz sicil almamıĢ olmak 

 

 

 

 

 

88. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçi adayla-
rının Maliye Bakanlığı İç Denetim Koordinas-
yon Kurulu’nca belirlenen müfredat ve prog-
rama göre tabi tutulacakları eğitim konuların-
dan biridir? 

A) Ġç Denetim Standartları ve Meslek Ahlak 

Kuralları 

B) Uluslararası DıĢ Denetim Standartları 

C) Uluslararası Finansal Raporlama Standartları 

D) ĠletiĢim Becerileri 

E) Aktiviteye Dayalı Maliyet Muhasebesi 
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89. Aşağıdakilerden hangisi Maliye Bakanlığı İç 
Denetim Koordinasyon Kurulu’nun görevleri 
arasında yer almaz? 

A) Ġç denetime iliĢkin denetim ve raporlama 

standartlarını belirlemek, denetim rehberlerini 

hazırlamak ve geliĢtirmek 

B) Denetim standartları ve uluslararası 

uygulamalarla uyumlu yıllık risk 

değerlendirmesi ve buna bağlı risk odaklı 

denetim yöntemlerini geliĢtirmek 

C) Kamu idarelerinde iç denetim birimleri ile 

varsa diğer denetim birimleri arasında 

iĢbirliğini sağlamak 

D) Yolsuzluk veya usulsüzlüklerin önlenmesi ve 

ortadan kaldırılması için gerekli önlemlerin 

alınması konusunda kamu idarelerine 

önerilerde bulunmak 

E) Ġdarelerdeki iç denetim birimlerini bağımsız 

dıĢ denetçilere denetlettirmek 

 

 

 

 

90. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçinin görev-
leri arasında yer alır? 

A) Harcama öncesi ön mali kontrol yapmak 

B) Mali yönetim ve kontrol süreçlerinin sistem 

denetimini yapmak ve bu konularda öneri-

lerde bulunmak 

C) Ġç kontrol sistemleri kurmak ve yürütmek 

D) Denetim sırasında veya denetim sonuçlarına 

göre soruĢturma açılmasını gerektirecek bir 

duruma rastlandığında, durumu Maliye 

Bakanlığı Ġç Denetim Koordinasyon Kurulu’na 

bildirmek 

E) Ġdarelerin stratejik planlarını oluĢturmak ve 

bunu Maliye Bakanlığı Ġç Denetim 

Koordinasyon Kurulu’na onaylatmak 

 

91. Maliye Bakanlığı İç Denetim Koordinasyon 
Kurulu’na ilişkin aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Kurul üyeleri, 6 yıllık bir süre için atanır. 

B) Kurul BaĢkanı, Maliye Bakanı’nın önerisi 

üzerine Bakanlar Kurulu tarafından atanır. 

C) Kurul, BaĢbakanlığa bağlıdır. 

D) Kurul, 5 üyeden oluĢur. 

E) Kurul üyeleri, Maliye Bakanlığı MüsteĢarı’nın 

önerisi üzerine Maliye Bakanı tarafından 

atanır. 

 

 

 

 

 

 

 

92. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçilerce su-
nulan danışmanlık hizmetlerine örnek olarak 
gösterilebilir? 

A) Ġdare genelinde Kamu Ġç Kontrol 

Standartları’nın uygulanması ve iç kontrol 

sisteminin oluĢturulmasına yönelik tavsiye-

lerde bulunmak 

B) Denetimler esnasında tespit edilen hususları 

idarecilerle tartıĢmak 

C) Ġdarenin risk yönetim süreçleri ile ilgili 

güvence sağlamak 

D) Yeni bir muhasebe otomasyon projesi dahilin-

de sistem kontrollerine iliĢkin testler gerçek-

leĢtirmek 

E) Ön mali kontrol yapmak 
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93. Kamu idarelerinde yürütülen iç denetim faali-
yetine ilişkin olarak aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Ġdarelerin yurt dıĢı ve taĢra birimleri denetim 

kapsamında değildir. 

B) Denetimlerde Kamu Ġç Denetim 

Standartları’na uygunluk zorunlu değildir, 

ancak tavsiye edilmektedir. 

C) Denetimlerde her iç denetçinin kendi metodo-

loji ve tekniklerini kullanması beklenmektedir. 

D) Denetim plan ve programları, risk esaslı 

gerçekleĢtirilir. 

E) Ġdarelerin yurt dıĢı hariç, taĢra dahil tüm 

teĢkilatları denetim kapsamındadır. 

 

 

 

94. Bir faaliyetin planlanmış sonuçlarına ya da 
çıktılarına ulaşmak için kullanılan kaynakların 
maliyetini en aza indirmeyi ifade eden kavram 
aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Uygunluk B) Etkililik 

C) Ekonomiklik D) Verimlilik 

 E) Üretkenlik 

 

 

 

95. Yönetimin bütün kademelerinde gerçekleş-
tirilen faaliyet ve işlemlerin planlanması, 
uygulanması ve kontrolü aşamalarındaki 
etkililiğin, ekonomikliğin ve verimliliğin 
değerlendirilmesi aşağıdaki denetim 
türlerinden hangisidir? 

A) Sistem denetimi 

B) Örgüt denetimi 

C) Performans denetimi 

D) Ekonomiklik denetimi 

E) Bilgi teknolojisi denetimi 

 

96. İç denetçi - üst yönetici ilişkileri ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Ġç denetçi, üst yöneticiye raporlama yapar. 

B) Ġç denetçi, üst yöneticiden bağımsız görev 

yapar. 

C) Ġç denetçinin program kapsamında ve 

program dıĢı tüm görevlendirmeleri üst 

yönetici tarafından yapılır. 

D) Ġç denetçi, üst yönetici tarafından gerekli 

görülen hallerde performans göstergelerini 

belirlemede yardımcı olur. 

E) Ġç denetçi, suç teĢkil eden durumlara iliĢkin 

tespitlerini üst yöneticiye bildirir. 

 

 

 

 

 

 

 

97. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçilerin yetki-
leri arasında bulunmamaktadır? 

A) Denetim konusuyla ilgili elektronik ortam-

dakiler dahil her türlü bilgi, belge ve dokü-

manlar ile nakit, kıymetli evrak ve diğer 

varlıkların ibrazını ve gösterilmesini talep 

etmek 

B) Denetlenen birim çalıĢanlarından, iç denetim 

faaliyetlerinin gereği olarak yardım almak, 

yazılı ve sözlü bilgi istemek 

C) Denetim faaliyetinin gerektirdiği araç, gereç 

ve diğer imkanlardan yararlanmak 

D) Denetimi engelleyici tutum, davranıĢ ve 

hareketleri üst yöneticinin bilgisine intikal 

ettirmek 

E) Denetlenen personele sicil notu vermek 

 

 



 

A 
Denetçi 

19 

              Diğer sayfaya geçiniz…


 

 

98. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçilerin 
sorumlulukları arasında yer almaz? 

A) Mevzuata, belirlenen denetim standartlarına 

ve etik kurallara uygun hareket etmek 

B) Denetim raporlarında kanıtlara dayanmak ve 

değerlendirmelerinde objektif olmak 

C) Mesleki bilgi ve becerilerini sürekli olarak 

geliĢtirmek 

D) Verilen görevin tarafsız ve bağımsız olarak 

yapılmasına engel olan durumların bulunması 

halinde, durumu iç denetim birimine bildirmek 

E) Denetim raporlarında yer alan bulguları diğer 

meslektaĢları ile paylaĢmak 

 

 

 

 

 

99. Aşağıdakilerden hangisi iç denetçilerin 
kendilerini yetiştirmek ve geliştirmekten 
sorumlu olduğu konulardan biri değildir? 

A) Tüm vergi mevzuatına hakim olmak 

B) Ġç denetim yöntemlerini ve tekniklerini bilmek 

ve uygulamak 

C) Görev alanıyla ilgili mevzuatı bilmek ve bu 

bilgisini uygulamaya geçirmek 

D) Çevresiyle iletiĢim kurma yeteneğine sahip 

olmak 

E) Risk analizi, değerlendirmesi ve yönetimi 

konularında bilgi sahibi olmak 

 

 

 

 

 

 

 

100.Risk odaklı denetim uygulamaları ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Yapılan risk değerlendirmeleri sonucunda 

idare için yüksek risk alanları belirlenir. 

B) Ġdarenin üst düzey yöneticisi, risk odaklı iç 

denetim faaliyetlerinin yürütülmesinde 

kullanılacak risk değerlendirme yöntemleri ile 

risk değerlendirmesine iliĢkin usul ve 

esasları, uluslararası uygulamaları da dikkate 

alarak belirler. 

C) Ġç denetim birimi, üst yöneticinin önerilerini de 

dikkate alarak, idarenin risklerinden kabul 

edilemeyecek olanları denetim programına 

alır ve üst yöneticiye onaylatır. 

D) Program onaylandıktan sonra önemli risk 

alanlarının tespit edilmesi veya Kurul 

tarafından önerilmesi halinde program dıĢı 

özel iç denetim yapılabilir. 

E) Risk odaklı olarak hazırlanan denetim 

rehberi, Kurul tarafından geliĢtirilir ve 

güncellenir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  TEST BİTTİ. 

  CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ… 


